
Referat af sektorbestyrelsesmøde i Pædagogisk Sektor i FOA Sjælland d. 28. januar 2019 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst. Godkendt. 

 

3. Status på PLs arbejde med fremtidens FOA Sjælland (Den nye struktur) v/René 

Strunch. René orienterede om resultatet af Politisk Ledelses konference vedr. ny struktur i 

FOA Sjælland d. hhv. 24. og 25. januar 2019.  

Den del af PLs strukturforslag omhandlende antallet af valgte og bestemmelsen om, at 

valgte kan tilkendegive ønske om et ansættelsesforhold faldt især nogle af 

sektorbestyrelsesmedlemmerne for brystet. Nogle sad sågar med en oplevelse af, at det 

handlede om at sikre taburetter. Der blev desuden tilkendegivet bekymring over den 

foreslåede reduktion af politiske poster, en bekymring for at der ville blive for få valgte og 

for mange ansatte. 

 

4. Sektorgeneralforsamlingen d. 28. marts 2019. Der skal laves dagsorden (Formandskabets 

forslag er vedhæftet). Sektorbestyrelsen godkendte formandskabets forslag til dagsorden for 

sektorgeneralforsamlingen. 

Hvad gør vi med beretning? Sektorbestyrelsen foreslog, at Dorthe Isager aflægger 

beretningen på sektorgeneralforsamlingen. Dette accepterede Dorthe Isager, idet hun dog 

foreslog, at sektorbestyrelsen er med til at udarbejde dagsorden. Dette tilsluttede 

sektorbestyrelsen sig. 

Det blev foreslået, at beretningen kommer til at behandle flg. emner: Det Pædagogiske 

Kompas (de faglige indsatsområder, vi besluttede på sektorgeneralforsamlingen i 2018), 

sektorbestyrelsens konference i september 2018, OK 2018 – herunder resultatet set fra et 

sektorperspektiv, ny struktur for FOA Sjælland (den del udarbejdes af formandskabet) og 

faggruppelandsmøderne i 2018 (her tages afsæt i referatet af det sektorbestyrelsesmøde, 

hvor vi modtog afrapportering fra deltagerne).  

Det blev desuden foreslået, at der nedsættes to arbejdsgrupper, der hver udarbejder bidrag 

til beretningen. 

Begge forslag kunne sektorbestyrelsen tilslutte sig, således, at der blev nedsat en 

arbejdsgruppe, der tager sig af Det Pædagogiske Kompas og en, der tager sig af OK18. 



Arbejdsgrupper indsender deres bidrag til beretningen til formandskabet senest d. 18. 

februar 2019.  

Flg. er på valg: Sektorformand Dorthe Isager og sektornæstformand René Strunch. De 

modtager begge genvalg. 

Bestyrelsesmedlemmer for 3 år hhv. Randi Christiansen, Lone Dauer Andersen, Ulla Finne-

Jakobsen og Carsten Olsen Feldstedt. De modtager alle genvalg. 

Det skal i øvrigt bemærkes, at udfaldet af det ekstraordinære 

afdelingsrepræsentantskabsmøde har konsekvenser for den del af 

sektorgeneralforsamlingsdagsordenen, som knytter sig til personvalg. 

 

5. Valg af faggrupperepræsentanter. 

Pædagogmedhjælpere og pædagogiske assistenter – normalområdet; pædagogmedhjælpere 

og pædagogiske assistenter – specialområdet; omsorgs- og 

pædagogmedhjælpere/pædagogiske assistenter, dagplejere, dagplejepædagoger, 

dagplejeledere g pædagogiske konsulenter. 

Dorthe Isager fore4slog, at hun kunne få Hanne Liechti til at se3nde mail til alle 

tillidsvalgte i sektoren, således at de får mulighed for at byde sig til som 

faggrupperepræsentanter til faggruppelandsmøderne. Sektorbestyrelsen udvælger på 

sektorbestyrelsesmødet d. 4. marts 2019 faggrupperepræsentanter ud fra de indkomne 

tilsagn. 

Vedr. landskonferencen for dagplejen fortalte Dorthe, at vi tidligere har sendt FTRerne for 

dagplejen i hhv. Ringsted, Sorø og Holbæk kommuner. Dorthe gjorde desuden opmærksom 

på, at FOA Sjælland skal betale for de tre pladser, vi traditionelt har gjort brug af og 

opfordrede derfor til, at vi også i år sender tre af sted. 

Linette spurgte i den forbindelse, om det ikke ligeså godt kunne være en dagplejepædagog, 

vi sender af sted. 

 

6. Kort orientering fra sektorbestyrelsesmedlemmerne. 

Linette fortalte, at alle dagplejere i Slagelse Kommune skal på et 3 dages 

uddannelsesforløb. Dagplejepædagogerne skal enten på et 3 dages fagligt udviklingsforløb 

eller på en diplomuddannelse (fordelt med halvdelen på hver af de nævnte tiltag). For alle 

tiltagenes vedkommende har de relation til de styrkede læreplaner. Uddannelsesforløbene 

udbydes af Absalon. 



Hanne fortalte, at der var 4 dagplejere fra Holbæk, der deltog i konferencen arrangeret af 

den centrale sektor vedr. de styrkede læreplaner. Der havde i evalueringen været lidt kritik 

af dag 2 på konferencen, hvilket blev rettet til i forhold til en tilsvarende konference for 

pædagogmedhjælperne og de pædagogiske assistenter. Man entrerer også i Holbæk 

Kommune med Absalon som uddannelsesudbyder i forbindelse med de styrkede læreplaner. 

Hanne kunne desuden fortælle, at dagtilbuddene skal bidrage med deres overskud fra 2018 

budgetterne til at dække skolernes merforbrug. 

Endelig fortalte Hanne, at hun og René har været på arbejdspladsbesøg i Holbæk Kommune 

og i den forbindelse fundet en ikke ubetydelig fejl, idet et medlem ikke var blevet retmæssigt 

reguleret, da hun opnåede 3 års erfaring i oktober 2013. Der er derfor rejst krav om, at det 

skyldige beløb efterreguleres (det drejer sig i runde tal om over 60.000 kr.!). 

Lone fortalte, at daginstitutionerne i Slagelse Kommune har været med til et Kickoff møde 

vedr. de styrkede læreplaner, men ellers er det de enkelte institutioner, der skal vurdere 

behovet for, hvor meget der skal iværksættes mht. kursus- og uddannelsesforløb. 

Lone kunne desuden fortælle, at der er rod i Slagelse Kommunes personaleoplysninger, 

efter man ved årsskiftet gik over til KMD. 

Anne fortalte, at ”nu må man godt bruge penge igen i Sorø Kommune!” Man er udfordret 

på en stigning i antallet af 0 – 3 årige, og der er en generel oplevelse af, at der fødes mange 

børn i øjeblikket – flere forældre får både 3 og 4 børn. 

Nichlas fortalte, at man i Ringsted Kommune skal finde mindst 18 mio. kr. Udfordringen kan 

komme helt op på 50 mio. kr., hvis kommunen ikke får del i et ekstraordinært 

udligningstilskud.  

Han kunne desuden fortælle, at der er et børnehus, der er så voldsomt angrebet af 

skimmelsvamp, at det ikke kan svare sig udbedre. Det afføder imidlertid et 

investeringsbehov på 50 mio. kr., som der ikke er taget højde for i budgettet for 2019. 

Ringsted Kommune oplever også en stigning i antallet af 0 – 3 årige børn. 

Nichlas fortalte også, at det pædagogiske personale i dagtilbuddene i Ringsted Kommune er 

udfordret på bevægeapparatet i form af belastning på grund af den måde, man har valgt at 

aldersopdele børnene på i de enkelte dagtilbud. 

Nichlas kunne desuden fortælle, at man snart skal til at forhandle forhåndsaftale for 

pædagogmedhjælperne og de pædagogiske assistenter i Ringsted Kommune. 

Carsten fortalte, at de skal have ny centerchef i Specialcenter Slagelse. 

Han kunne desuden fortælle, at han har begæret lokale lønforhandlinger, inden den 

nuværende centerchef stopper til udgangen af marts måned i år. 



 

7. Eventuelt. Der var intet under dette punkt. 

 

Således oplevet af René Strunch d. 28. januar 2019.   


